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Financa ndérkombeétare



Rregullat e kuizit:

Té ndahen né dy grupe studentét

Kuizi pérmban 20 pyetje

Njé pérgjigje e sakté vierésohet me 1 piké

Njé grup maksimum mund té arrijé 10 piké

Pérgjigjen duhet ta ofrojé ndokush nga grupi né emér té grupit

Nése njéheré jepet pérgjigja nuk mund té ndryshohet mé
Nuk lejohen komunikime né mes grupesh An

ONON
Grupi gé fiton merr njé dhuraté modeste nga profesori @Q
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ndeérkombeétar éshté permes

Investimeve té drejtpérdrejta té huaja
Ndérmarrjeve té pérbashkéta

Eksportit 1/
Kontratave pér prodhim




2. Cili nga pohimet e méposhtme pershkruan me
se€ miri sjelljen tipike te geverive nacionale
drejt importeve dhe eksporteve?

a. Té dyja, eksportet dhe importet dekurajohen

b. Importet inkurajohen; eksportet dekurojohen.

c. Té dyja, eksportet dhe importet inkurajohen

d. Eksportet inkurajohen, importet dekurajohen 1/



3. Njé kuotée ne import (p.sh. vendet e BE-sé
vendosin kuoté ne import ndaj Japonisée)
shkakton...

a. Rritjen e kérkesés pér euro 1/
b. Zvogélimin e kérkesés pér euro
C. Rritjen e ofertés pér euro

d. Nuk ndikon fare né tregun e kémbimit té valutave



4. Financa ndeérkombeétare fokusohet ne
transaksionet e mallrave dhe sherbimeve né mes ;-

shtetesh. Tregtia ndérkombétare fokusohet né 2=

transaksionet financiare apo monetare né mes
shtetesh.

a. E sakte

b. E pasakté 'l/



5. Cila nga organizatat e meéposhtme u krijua nga
shtetet e industrializuara péer dhénien e
kredive vendeve té pazhvilluara dhe atyre né
zhvillim?

. OPEC

. NAFTA

FMN

. Banka botérore ‘l/

. Asnjéra nuk éshté e sakté
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6. Cilet jané faktorét qe ndikojné né vieren e
monedhave ?

Pergjigja:

Norma e interesit

Inflacioni

Politika monetare apo fiskale
Konkurenca ndérkombétare et;.



7. Zhvlerésimi/Depreciacioni i referohet njée
rritje ne vieren e njée valute te matur péer
shumen e nje valute te huaj gé mund te
blehet.

a. E sakté

b. E pasakté 3/



8. Norma reale e kembimit krahason cmimet e
mallrave te vendit dhe mallrave té huaja ne 3
ekonomine e vendit. Ajo shprehet permes ciles
formule?

Normale nominale x ¢gmimit i vendit

Norma reale = — ,
Cmimi i huaj
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9. Pariteti i Fuqise Blerese eshte nje teori e
normave te kembimit, ku nje njesi monetare e 5
nje valute te dhéne duhet te jete née gjendje te
ble) te njejten sasi te mallrave ne te gjitha
vendet.

a. E sakté 1/

b. E pasakté
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10. Né tregun e fondeve kreditore, kérkesa vie
prej kursimeve nacionale dhe oferta vie prej
investimeve té brendshme dhe neto rrjedhés
sé kapitalit.

a. E sakte

b. E pasakté 9/
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a. S=I+NCO V
b. I = S+ NCO

c. NCO = S+1
d. S= 7 - NCO
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12. Kufizimet péer importin mund té jeneé edhe né
forma jo-tarifore sic jane dhe

a. Taksat, Tarifat

b. Legjislacioni, Kuotat ‘l/

c. Obligim tatimore,Komisione
d. Subvencionet, Tatimet
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13. "Dumping” i referohet:

a. Eksportimi i produkteve né vendet té cilat nuk i
déshirojné ato produkte

b. Eksportimi i produkteve né njé vend me njé cmim
nén koston e prodhimit 1/

c. Eksportimi i vetém atyre produkte me cilési mé té
ulét
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14. Né njeé ekonomi té hapur, deficiti buxhetor...

= redukton kérkesén pér fonde kreditore
= rrit normen e interesit ‘l/
= rrit investimet e brendshme

=2 Shkakton uljen e neto investimeve té
huaja. 1/
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15. Cili éshte njéri nga faktoret gé ka ndikuar neé
rritjen e tregtise nderkombeétare?

a. Liberalizimi i politikave geveritare pér |Iévizjen e liré té
mallrave dhe shérbimeve midis vendeve 3/

b. Zvogélimi i konkurrencés globale
c. Zhvillimi i institucioneve ndérkombétare 1/
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16. Si paraqiten deficitet binjake?

Deficiti buxhetor redukton ofertén pér fonde kreditore, kjo rrit &
normén e interesit, e cila redukton investimet e brendshme,
duke shkaktuar uljen e neto investimeve té huaja. Kjo e fundit
redukton ofertén pér euro, e cila duhet kémbyer né valuta té
huaja. Kjo shkakton rivlerésim té normés reale té kémbimit
valutor dhe kjo shkakton deficitin tregtar. Tani na shfagen dy
deficite (buxhetor dhe tregtar).
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17. Efekti i njé kuote né import éshte tek norma &;

fonde kreditore.
a. E sakté

b. E pasaktée 1/
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18. “"Fluturimi i kapitalit” eshte:

a. njé reduktim i madh né kérkesén pér asete té
alokuara né njé vend. .‘/

b. njé rritje e madhe né kérkesén pér asete té alokuara
né njé vend.
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19. Nése e kemi nje norme te larte interesi né C
vend, ajo e redukton fluksin neto kapitalit. Pra,z " ¢
fluksi dalés neto i kapitalit éshte negativ.

a. Pohimi éshté i sakté 'l/

b. Pohimi nuk éshté i sakté
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20. Njé rritje né normeén e interesit ne tregun e C
fondeve kreditore ndikon né ofertén e valutés = <

sé huaj, duke: b, 4

a. rritur até (né grafik duke u zhvendosur kurba
djathtas) 1/

b. zvogéluar até (né grafik duke u zhvendosur kurba
majtas)

c. mos ndikuar fare, sepse kéto variabla nuk ndérlidhen
neé mes vete
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